

◀學生在校內可以學習到各種美容知識，包括皮膚護理、化妝品應用、髮型設計、指甲造型及護理等。

校園地圖

•更多學校的內部環境與設施，歡迎家長和學生移步P8的校園地圖參觀。

教育方法合適 人人皆可發亮

◀林泳施擔任瑪利灣學校校長已六年，深信每個學生皆有天賦，不應被忽視。

林泳施校長認為，瑪利灣學校大多數學生在個人行為、情緒或學習方面面對不同的困難，比如自閉、讀寫障礙、抑鬱、過度活躍等。學校通過具創意、多元化的學習模式，讓學生按興趣及職業發展方向選修相關課程，包括西式甜品入門、造型師初階等。

「在我眼中這些學生與一般學校的學生沒有什麼區別，只有教育方法是否合適。」她相信，透過適當的教育及培訓，學生們有一天會發光

發亮。「教育如何令到這些學生增值，不同人有不同的看法，我們學校的使命是令到她們可以知法守法，有一技所長。」

瑪利灣學校設有升旗隊，由專業的紀律部隊教官帶領進行訓練，定期於星期五早上及國家重大日子舉行恆常升旗禮，希望學生通過親身參與，增強民族觀念，成為有責任感的青年。林校長表示，「因為逢周五會有技能教育課程，學生們在這一天的會比以往更加開心，於是將升旗禮及國民教育放在周五舉行。」

▶林泳施校長向阿里雲顧問車品覺請教如何在創科教育上助力學生成長。



籌辦體適能發展中心 AI融入課程

在中秋節時，學校亦會舉辦穿漢服拍視頻活動，林泳施校長表示，「學生們通過活動玩得很開心，他們無法適應主流學校的教育方式，但來到我們學校就一定不會再用類似的教育方式，而是用最多元、最貼近的教育方式讓學生每天都有增值。」

與阿里雲合辦比賽

談及學校未來的發展，林校長表示，將與香港浸會大學合作，發展校本體適能培訓課程，籌辦瑪利灣學校體適能發展中心，亦會將AI及社交情緒教育融入體適能課程，大力支持教育局推廣的4R精神健康教育及體育發展，栽培學生成為合資格的體式適能教練。

2024年是阿里雲10周年，林校長聯同教聯會及教聯會屬會香港心理教育專業協會，與全港11個校長會支持下與阿里雲合辦了「雲遊通義—阿里雲香港10周年校際生成式AI比賽」，號召近1000隊中學、小學及特殊學校隊伍參加比賽，是本港歷來規模最大的同類比賽。

林校長對阿里雲在推動AI教育方面的努力表示讚賞，並曾向阿里雲顧問車總（車品覺）請教如何在創科教育上助力學生成長。林校長表示，期待未來與不同的國際科技巨企合作，在香港建立一個國際視野的文化、創科、技術交流的平台，培育香港年輕人成為具國際視野及高技術的人才。

喜愛美容課程 乖乖上堂

據了解，該美容課程內容豐富，包括皮膚護理、化妝品應用、髮型設計、指甲造型及護理等。林校長分享，曾有同學表示非常喜歡美甲，詢問學校是否可以提供相關課程，之後學生上美容課便表現得非常乖、非常聽話，「沒想到她們可以有耐性地聽老師上課，而且暑假還去了『莎莎』等機構學習，發現她們真的對美容行業有興趣。」

除了合辦「美容學基礎」課程外，瑪利灣學校還合辦其他資歷架構三級應用學習證書課程，包括時裝及形象設計、甜品及咖啡店營運、個人護理員培訓及派藥等，協助有志於文憑試後投入社會工作的學生，提早裝備符合業界需要的技能。

本港近年醫護方面需求大，瑪利灣學校亦開展相關課程，包括個人護理員培訓及派藥，配藥證書課程等。林校長表示，「曾有學生分享非常喜歡學護理，認為學完後可以照顧家人，我看到他們從不喜歡回家到開始學會照顧父母，我深刻體會到教育的魅力是可以逐漸改變一個人。」

